

“遇上我,你们就甭想走”

——青县退役军人卜繁龙30秒制服两名盗贼的故事

警示

冒充公检法诈骗又来了 民警提醒转账操作需谨慎

河北法制报 (李跃安 张怀平 张蕾)如果有人打电话告诉你涉嫌犯罪,请千万提高警惕。6月1日,滦南县公安局刑侦大队成功劝阻一起冒充公检法进行电信诈骗的案件发生,及时为群众挽回损失。

6月1日13时许,群众张某焦急地来到滦南县公安局刑侦大队值班室,称自己接到一通电话,对方自称是唐山市公安局工作人员,并称张某涉嫌洗钱活动,要求其配合工作,并让其将保证金转到对方提供的银行账户中。大队长张学义听完判定这是一起典型的冒充公检法的电信诈骗,立即询问张某是否给对方转账汇款。张某表示正想转账但还没有转。随后,张学义向张某仔细解释此类冒充公检法进行诈骗的案例和识别方法。“多亏有你,我才能及时识破骗局,感谢你为我挽回了损失!”张某听完连忙道谢。

滦南县公安局反诈中心提醒广大群众,电信网络诈骗方式层出不穷,保持警惕性尤为重要,进行转账操作更需谨慎。不轻信来电、不轻易转账,遇事先向110咨询,守护好自己的钱袋子。

生死瞬间 交警一声大吼拯救三条人命

河北法制报 (刘文杰)6月1日晚,省高速交警冀州大队在巡逻过程中,及时排查了一起交通安全隐患,保障了道路的安全畅通。

当日22时47分,省高速交警冀州大队副大队长赵利军带领辅警于筱巡逻至邢衡高速南绕城支线转邢台方向匝道内时,隐约发现一辆车停在右行车道上,且车辆尾部没有任何灯光警示,也未摆放警示标志,只有一人用手机灯光在摇晃着。夜间驾驶员视线受影响,加之车辆位于弯道内,容易造成视觉差,存在极大安全隐患。见此情景,赵利军立即将车停至安全地点,打开警灯,并在车辆后方摆放反光锥筒后上前询问该司机。司机称,他和朋友开车走到这里,车辆突然损坏无法移动。正当

赵利军请驾驶人出示驾驶证时,突然后方一辆半挂车向人们驶来,赵利军立即大吼一声:“快跑!快跑!”三人立即跳至护栏外。赵利军帮助司机腿部被护栏划伤,而半挂车司机把后方的反光锥筒碾轧损坏后才转到左车道上驶离。

赵利军对司机进行了批评教育,并对其“高速公路上车辆发生故障后,未按规定设置警告标志”作出罚款200元、驾驶证记3分的处罚。他一直在后方做好预警,待救援人员将车辆修好后才离开。

高速交警提醒:高速公路车辆发生故障无法移动时,应将车辆尽量停靠在应急车道内,开启危险报警灯,并在后方150米外设置警告标志,人员撤离到护栏外,密切关注后方来车并注意安全。

霸州交警“护医行动”为医院搬迁护航

近日,廊坊市第四人民医院搬迁新址。霸州市公安局交警大队派出“护医小分队”维护交通秩序,有力保障了医院顺利搬迁。

该大队周密部署,在新、老院区门口采取定点执勤和流动巡逻相结合的方式,在沿途每个路口都安排警力执勤,同时加大对搬迁路线的巡逻管控,防止发生拥堵。事故科安排民警在路上随时待命,以最大限度缩短救护车在道路上的通行时间,全力保证病人安全、快速转移。

滑连民

武安交警走进城管部门讲安全

近日,邯郸市交巡警支队武安大队深入武安市城市管理综合行政执法局开展道路交通安全知识宣讲,掀起“安全生产月”活动帷幕。

宣传民警利用播放交通安全知识短片的形式,从

交通事故发生原因、安全行车的基本常识等方面向在场驾驶人讲解了相关交通安全知识,并结合交通事故案例,以案说法,引导驾驶人找出事故中的交通违法行为,剖析事故发生原因。

牛敏 贾俊卿

三河交警“四个集中”做好交通事故防控

今年6月是第20个全国“安全生产月”。三河市公安局交警大队紧紧围绕“防风险、除隐患、保安全”工作重心,积极安排部署,在辖区开展“安全生产月”和“安全生产月”活动,全面做好交通事故防控工作。

该大队集中开展源头

安全隐患排查治理,做到底数清、情况明、宣传教育到位;集中开展公路安全隐患排查治理,最大限度地消除道路交通安全隐患;集中开展严查道路交通安全违法行为活动;集中开展宣传教育,营造浓厚氛围。

李健伟 李伊娘

河北法制报记者 陈兆扬

连日来,在青县县城,退役军人卜繁龙不顾个人安危,只身勇斗盗贼,仅用30秒时间就将两名盗贼成功制服的事迹,在街头巷尾传颂。人们纷纷为这位曾获得青县道德模范、沧州好人、中国上榜好人、全国助老爱老模范,并先后获得省、市、县优秀退役军人等多项荣誉称号的勇士点赞。

事情发生在5月20日深夜。当晚,卜繁龙陪同完客户,于23时20分许回到在县城居住的小区。他将车停稳,想在车里给公司的崔总打个电话,安排下第二天公司的事情。电话还未拨通,他无意中从汽车反光镜里发现车后面有一个晃动的身影。凭着多年的经验和敏感,他马上意识到小区内可能进来了盗贼,便立即警觉起来。果然,那个小青年很快来到他的车旁。只见小青年用左手

按在车窗玻璃上,向里看了一眼,随之,汽车门被打开了。小青年探进车内,用右手按下司机驾驶室,却正好按在一条腿上。小青年立刻惊得“啊”了一声。就在这瞬间,一只大脚已飞速向小青年肚子踹来,小青年当即被踹出车外。

原来,当小青年向车内窥视时,卜繁龙已经将身子转向冲门方向,并顺势抬起了右脚。卜繁龙迅速冲出车外,紧紧抓住小青年的上衣。小青年见挣脱不得,就想脱掉衣服来个金蝉脱壳。卜繁龙就势用衣服将小青年双臂缠住,然后飞快地抬起右腿,很有分寸地戳了戳小青年的肋骨,小青年当即倒在地上起不来了。

就在这时,卜繁龙看到汽车右侧车门也被打开了,另一个小青年已将身子探进车内。说时迟那时快,卜繁龙飞快地奔过去,从身后一把拽住小青年的衣领。小

青年还没来得及伸手掏出藏在衣袋里的凶器,就被卜繁龙制服在地。

从踹出第一脚到两个小青年被制服,前后过程也就30秒的时间,动作之神速令两个小青年惊悚不已。卜繁龙随即一手抓住一个小青年来到小区保安室,在保安的协助下拨打110报了警。

青县公安局特巡警队员接警后,以最快的速度赶到事发现场,当场在两个小青年身上搜出了甩棍等凶器,及当晚盗窃的香烟等物。经讯问,两个小青年如实供述了多次在任丘、青县城区盗窃机动车内财物的事实。目前,案件已移交至任丘警方处理。其中的一名小青年已被刑拘。

“如果当时稍有迟钝,就会有意想不到的后果发生。”5月30日,记者在青县见到了卜繁龙。卜繁龙说,他自幼习武,后来入伍当了13年兵,其间也不辍练习,并

时常和战友进行交流。一次,他和公司崔宝海到唐山办事,途中遇上碰瓷的,他们两个人一下子摞倒了11个人,并交给当地警方处理……

记者了解到,卜繁龙还积极加入了青县快乐阳光爱心协会,并担任协会会长和协会联合党支部书记。多年来,他热心于助老活动,出车出钱买东西看望并长期照顾30多位老人。2015年重阳节,他给全县的10位百岁老人每人买了一台液晶电视机。同时,他还先后资助了家庭贫困的26名大学生、30多名中学生,累计付出爱心款80余万元。

记者问卜繁龙:“听说当时那两个小青年被抓后,曾央求你放他们一马。”卜繁龙说:“是有这事,可我当时就告诉他们,放了你们还得去祸害别人,还得去祸害社会。你们今天遇到了我,就一个都别想走!”

张北交警“常态+错时”开展夏季交通违法整治

连日来,张北县交警大队强势出击,严查各类交通违法行为,全力保障道路交通平稳有序。

行动中,该大队采取“常规+错时”勤务机制,在加强日常巡逻管控勤务的同时,错时开展突击检查,不断加大重点时段交通管理力度;采取定点守候、错时出击等措施,集中优势警力,对酒驾等严重交通违法行为进行严查。执勤民警在严格执法的同时,积极对违法人员进行交通安全宣传,达到“发现一起、严处一起,警示一人、教育一批”的执法效果,营造了浓厚的整治氛围。

闫生亮

滦南交警“四下乡”强化农村交通安全管理

滦南县公安局交警大队以事故预防为突破口,实施“四下乡”措施,做好辖区农村交管工作。

路面隐患排查下乡。民警先后深入15个乡镇,对1700余公里道路,近10万辆机动车和10万余名驾驶人进行排查,完善各类交通设施2000余件。

征求交管意见下乡。仅5月份,民警到田间地头,入村入户达千余人次,梳理群众的意见建议30余条。

便民服务下乡。该大队联合有关部门对农村地区开展便民预约服务,利用双休日为近百辆农用车办理手续。

宣传服务下乡。该大队通过农村大喇叭宣讲、赶农村大集、进村讲座等形式,开展交通安全宣传。

杨仕满 桑思照

肃宁交警捡到重要证件及时归还失主获赞

近日,一名群众将一面印有“急人所急、想人所想、一心为民、热心服务”字样的锦旗,送到肃宁县交警大队,感谢大队辅警捡到皮夹及时归还。

近日,肃宁县交警大队辅警在下班途中捡到一个皮夹,打开一看里面除了驾驶证以外还有银行卡、身份证等重要证件。辅警意识到,失主一定很着急,便在原地等待失主,看是否有人前来寻找。迟迟等不到前来寻找皮夹的人,辅警便通过多方途径,想方设法找到了失主。

赵志鹏 苏颖娜



近日,临西县教育系统召开创建省级文明县城观摩会,以第一小学和第一中学为标杆,对标对表,查漏补缺,高标准、高质量推进省级文明城市创建工作。县委教育工委书记、县教育局党组书记、局长王玉采在第一中学详细询问了该校校园文化建设的情况,特别是对心理咨询室创新工作的开展给予肯定,并对今后发展方向提出了指导性意见。图为与会人员正在对两所学校进行实地考察。

李红霞 徐印虎 摄

申请人自感执行无望撤回申请

执行法官锲而不舍追回执行款

河北法制报 (记者刘彬 通讯员王凡)5月26日,保定高新区人民法院快速执结一起欠款案件,受到群众好评。

石某某与雷某某建设工程合同纠纷案,保定高新区法院作出一审判决,判定雷某某给付石某某欠款15万元。雷某某不服,提出上诉。保定市中级人民法院驳回雷某某上诉,维持原判。案件进入执行程序后,雷某某无财产可供执行,

石某某自感执行无望,便主动撤回执行申请。该案于2019年5月7日终结执行。

案件终结后,面对申请人无助的眼神,高新区法院执行二团队执行法官表示一定会给当事人一个交代。执行法官锲而不舍,多方打听到被执行人所在村马上要拆迁,便提前布局,向雷某某所在村村委送达了冻结拆迁款的裁定书及协助执行书。今年5月份,该村拆迁如期进行,但村委会表

示,因政策原因无力协助执行。执行法官面对此情况,多次赶赴拆迁现场,协调金融机构等部门,本着善意文明执行的基本原则,介入执行。

通过努力,终于在雷某某领取拆迁款支票的同时,将案件款在银行予以冻结。迫于压力,被执行人雷某某主动把15万元案款交到法院。申请执行收入收取案款后,连声称赞:高新区法院法官真正为老百姓解决了大实事!

破案追赃30万元 群众送锦旗致谢

河北法制报 (记者吴艳丽)5月31日,群众杜某怀着激动的心情将一面锦旗送到迁西县公安局刑侦大队二中队队长刘伟手中,以表达对该队民警及时破案并为其挽回损失的感激之情。

5月5日,迁西县公安局刑

侦大队接到群众杜某报案称:其机房内的14台计算机设备被盗,总价值30余万元。接警后,刑侦二中队队长刘伟立即率队展开调查。通过大量勘查和摸排走访,民警锁定嫌疑车辆,并以此为契机,循线追踪,最终确定于某、戚某、宋

某有重大作案嫌疑。5月13日,民警迅速出击,将三人在开平区某镇一举抓获,并当场查扣了被盗的14台计算机设备,为受害人挽回了全部损失。

案件的侦破和追赃挽损,让杜某十分感动,便特意制作了锦旗表达对民警的感谢之情。



5月25日,固安县市场监督管理局开展了以“安全用妆,美丽有法”为主题的2021年全国化妆品安全科普宣传周现场宣传活动。活动现场设立投诉举报登记台、法律法规宣传台、真假辨别讲解台,受理消费者投诉举报,讲解化妆品监督管理条例及化妆品安全科普知识,教授群众识别假冒伪劣产品的方法。此外,他们还发放安全用妆知识手册,公示投诉举报电话。图为活动现场。

郭书民 杨越 摄

大名交警“四进”推进“一盔一带”宣传

连日来,邯郸市交巡警支队大名大队突出重点、以点带面,大力开展“一盔一带”交通安全整治行动,全力促进“一盔一带”安全守护行动有效开展。

该大队坚持进企业、勤督导,先后到五家企业为600余名员工上交通安全课;坚持进校园、送安全,先后深入7所中小学校上交通安全课,

发放“一盔一带”宣传资料3000余张;坚持进农村、保“夏收”;坚持进“身边”、做警示,在加强对路面车辆驾驶人检查的同时,对驾驶人逐一讲解“一盔一带”相关法律法规。

牛敏 郭占元

井陘县法院跨区域执结土地承包合同纠纷案

河北法制报 (李忠勇 尹文辉)井陘县人民法院执行局坚持强制与和解并重,经过3年锲而不舍的努力,近日以发包土地租金抵债的方式,成功执结一起上级法院指定执行的土地承包合同纠纷案。

深泽县某村村民王某原系村果园的承包户。2003年3月25日,王某与村委会签订了果园延期承包合同,合同上盖有村委会公章,已经生效。但之后村委会以该合同“先盖章后填写内容”为由,对合同的真实性不予认可,双方协

商未果,故此成诉。在长达十余年的时间里,经过一审、二审、再审,双方诉争仍然未止,后上级法院将本案指定移交井陘法院审判。井陘法院经过审理,2018年3月25日,认定此果园延期承包合同为有效合同,鉴于此案争议地块已转包他人多年,该合同已无法履行,判决驳回王某要求履行该合同的诉求,该村委会在判决生效15日内赔偿王某损失21.2万余元。由于该村委会未按时履行法律文书确定的赔偿义务,此案随后进入执行程序。

因此案为跨区域案件,且案情复杂,执行难度大,井陘法院执行局领导高度重视,组织强有力的执行小组采取多种措施对被执行人员进行财产调查,未发现有效可供执行的财产。申请执行人王某经过漫长的十余年诉求,要求执行的心情非常迫切。为了维护群众的合法权益,该院院长和局长局长亲自出马,先后两次到深泽县委、县人民政府及有关部门进行协调。执行局副局长王志强3次带领执

行人员到被执行人所在乡找党委书记、乡长及包村干部进行沟通,请求协助办案。执行人员池建军更是不辞辛苦,往深泽跑了十几趟,耐心给村委会干部做工作,并查询该村财物收支和土地承包情况。功夫不负有心人。去年夏天,经过深入调查,终于获得一条线索:该村对外承包的150亩土地,将于9月份到期。这是执行此案的唯一希望。执行人员紧紧盯住不放,等到承包期满后,及时依法对这150亩土地查封。

今年3月中旬,经执行人员主持调解,在法律人士的参与下,双方自愿达成和解协议:该村村委会将150亩土地发包给王某耕种5年零两季,用租金抵清此案所欠王某的本金、利息及诉讼费共计25.1万余元。事后,王某专程给该院送来一面印着“强制执行解民忧,人民法院为人民”的锦旗表示感谢。5月底,该案顺利执结。